



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés
2022. december 8. napi ülésére

TÁJÉKOZTATÓ
A KÖZFOGLALKOZTATÁS SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG
MEGYEI HELYZETÉRŐL ÉS AKTUÁLIS FELADATAIRÓL

Nyíregyháza, 2022. november

I. A KÖZFOGLALKOZTATÁS ÁLTALÁNOS MEGÁLLAPÍTÁSAI

Az Országgyűlés 2011. évben az értékteremtő közfoglalkoztatás elősegítése érdekében bevezette a Nemzeti Közfoglalkoztatási Programot, hogy minél több munkára képes és kész aktív korú szociálisan rászoruló ember számára biztosítson munkalehetőséget.

A közfoglalkoztatás rendszerének az egyik legfontosabb feladata a tartósan munka nélkül lévők aktivizálása, a munka világától való elszakadás megakadályozása. Azok számára, akiknek az elsődleges munkaerőpiac nem tud megfelelő munkát biztosítani, az állam maga kínálja fel rövidtávon a munkalehetőséget. Ennek érdekében mindazon álláskeresőknél, akiknek a nyílt munkaerőpiac nem kínál munkalehetőséget, vagy jelenleg nem alkalmasak a piaci munkavállalásra, elő kell segíteni, hogy legalább a közfoglalkoztatásban munkát vállalhassanak, ezáltal munkával szerzett jövedelmük és megélhetésük biztosított legyen. A foglalkoztatásnál kiemelt, hogy a közfoglalkoztatás értéket teremtsen, megújításának fontos eleme a területi aránytalanságok felszámolása és a költséghatékonyság fejlesztése.

A 2020. évben világszinten megjelent SARS-CoV-2 vírus okozta COVID-19 betegség következtében kialakult pandémia jelenleg is közvetlen hatással van a gazdasági és társadalmi folyamatokra, azon belül pedig a munkaerő-piaci környezetre és a munkaerő-piaci folyamatokra, amelyek alapjaiban befolyásolják a közfoglalkoztatási programok működését.

A közfoglalkoztatásra vonatkozó részletszabályokat a közfoglalkoztatásról és a közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó, valamint egyéb törvények módosításáról szóló 2011. évi CVI. törvény (továbbiakban Kftv.), és a közfoglalkoztatáshoz nyújtható támogatásokról szóló 375/2010. (XII.31.) Kormányrendelet tartalmazza.

A Kftv. 1. § (4). bekezdése alapján **az a természetes személy foglalkoztatható közfoglalkoztatottként**, aki a munkatörvénykönyvről szóló 2012. évi I. törvény rendelkezései szerint munkaviszonyt létesíthet kivéve azt, aki a 16. életévét nem töltötte be, valamint megfelel az alábbi feltételek valamelyikének:

- a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény szerinti álláskereső, vagy
- a megváltozott munkaképességű személyek ellátásairól, és egyes törvények módosításáról szóló törvény szerint rehabilitációs ellátásban részesül, vagy
- a menekültügyi őrizetben lévő személy kivételével kérelmének jogerős elbírálásáig az, aki menekültként, oltalmazottként, vagy menedékesként történő elismerés iránti kérelmet nyújtott be, vagy
- olyan harmadik országbeli állampolgár, akinek az idegenrendészeti hatóság a harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról és tartózkodásáról szóló 2007. évi II. törvény 62. §. (1) bekezdés a), c) d), f) pontok alapján kijelölt helyen való tartózkodását rendelte el.

Közfoglalkoztató lehet a Kftv. 1. § (3). bekezdésében meghatározott munkáltató, mint például az önkormányzat, a költségvetési szerv, az egyházi jogi személy, közhasznú jogállású szervezet, civil szervezet, valamint az országos közfoglalkoztatási programnál a vízi társulat, az erdőgazdálkodó, a környezetvédelmi és vízügyi igazgatóság, a védelmi szerv, a kistérségi társulás.

A közfoglalkoztatási rendszer a belügyminiszter szakpolitikai feladat- és hatáskörébe tartozik.

A közfoglalkoztatás elsődleges feladata – a közfoglalkoztatási törvény alapján – az álláskereső foglalkoztatásának elősegítése, a munkaképes lakosság munkához juttatása, az értékteremtő közfoglalkoztatás intézményes kereteinek megteremtése.

II. A KÖZFOGLALKOZTATÁS FAJTÁI, FORRÁSAI

Megyénkben a meghatározott célcsoportú álláskereső foglalkoztatásához a következő formában nyújtható támogatás:

- **hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás** (legfeljebb 12 hónap időtartam, napi 6-8 órás munkaidő),
- **járási startmunka mintaprogram** támogatása (legfeljebb 12 hónap időtartam, napi 8 órás munkaidő),
- **egyéb közfoglalkoztatási mintaprogram** támogatása (legfeljebb 12 hónap időtartam, napi 8 órás munkaidő),
- **országos közfoglalkoztatási program** támogatása (legfeljebb 12 hónap időtartam, napi 8 órás munkaidő),
- **országos hajléktalan mintaprogram** támogatása (legfeljebb 12 hónap időtartam, napi 8 órás munkaidő).

A hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás támogatás és az országos közfoglalkoztatási program mellett, kiemelkedő jelentőségű a halmozottan hátrányos helyzetű kistérségben működtetett járási startmunka mintaprogram, melynek keretében a helyi igényeken alapuló feladatok valósíthatók meg. Az egyéb közfoglalkoztatási mintaprogramok mellett (lásd. egyéb járási mintaprogramok, üvegházhasznosítási mintaprogram) fontos szerepet töltenek be a hajléktalan mintaprogramjaink is.

A közfoglalkoztatás támogatás forrását a Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény 1. melléklet XLVII. fejezete a Gazdaság-újraindítási Alap 4. cím Gazdaság-újraindítási Foglalkoztatási Alap, 6. alcím „Start-munkaprogram” 2022. évi kiadási előirányzat biztosítja.

III. A 2022. ÉVI KÖZFOGLALKOZTATÁS LEHETŐSÉGEI MEGYÉNKBEN

A közfoglalkoztatás támogatás finanszírozása három fő pillérrre épül:

- A **decentralizált keretből** a hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás támogatás kerül finanszírozásra.
- A **központi keret** a járási startmunka mintaprogram, az egyéb közfoglalkoztatási mintaprogram, az országos közfoglalkoztatási program, valamint az országos hajléktalan mintaprogram pénzügyi fedezetére szolgál.
- A **foglalkoztathatósági szakvélemény díj** kerete terhére kerül kifizetésre a közfoglalkoztatottak foglalkoztatását megelőzően végzett foglalkozás egészségügyi vizsgálat költsége, melynek forrása a központi keret.

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében 2022. évben a korábbi évben megkezdett program február végével fejeződött be, kivételt jelentett továbbra is a képzésben résztvevők foglalkoztatása, nekik a közfoglalkoztatás a képzés teljes időtartamára biztosított.

Az idei évben indított programban a közfoglalkoztatás nagyobb részt március elején elkezdődött. A 2022. évre tervezett létszám foglalkoztatását a közfoglalkoztatók legkésőbb 2023. február 28. napjáig valósíthatják meg. Ezen időpontot meghaladó programot csak közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó képzések megvalósítása esetén lehet támogatni. Ebben az esetben a közfoglalkoztatási program a képzés befejező időpontjáig – figyelembe véve a szabadságok kiadását is – tarthat.

III/A. ELŐZŐ ÉVRŐL ÁTHÚZÓDÓ PROGRAMOKHOZ KAPCSOLÓDÓ KÖZFOGLALKOZTATÁS

Az elmúlt évben indított programok:

- hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás,
- járási startmunka mintaprogram,
- egyéb közfoglalkoztatási mintaprogram,
- országos közfoglalkoztatási program,
- egyéb országos közfoglalkoztatási mintaprogram.

Az áthúzódó programban az érintett létszám meghaladta a 16 ezer főt.

III/B. A 2022. ÉVI ÚJ PROGRAMOKHOZ KAPCSOLÓDÓ KÖZFOGLALKOZTATÁS

2022. évben az előző évben megkezdett közfoglalkoztatási programok mellett több program is indításra került, úgymint:

- hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás,
- járási startmunka mintaprogram,
- egyéb közfoglalkoztatási mintaprogram,
- országos közfoglalkoztatási program,
- országos hajléktalan mintaprogram.

A programok az év folyamán folyamatosan kerülnek működtetésre. A programokon belül továbbra is kiemelt szerep jut a **GINOP 6.1.1-15-2015-00001** azonosító számú „Alacsony képzettségűek és közfoglalkoztatottak képzése” című kiemelt képzési projekt sikeres megvalósításának. A képzésbe bevonandó tárgyévi létszám nagyságrendileg 800 fő. 779 főre vonatkozóan indítottunk képzéseket. Jelenleg az új ajánlattételi eljárásban beszerzett kazánkezelő, illetve kazángépész képzések közül egy tanfolyam indítását tervezzük nagyságrendileg 20 fővel.

III/B/1. Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás

A hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás támogatásával a közérdekű célok programszerű támogatása valósul meg. A közfoglalkoztatott a településen közfeladatot végez. A települési önkormányzat maga

határozza meg, mely feladatot milyen mértékben és módon lát el. A helyi közfeladatot végzők általában az adott településen, vagy annak vonzáskörzetében kerülnek foglalkoztatásra.

A decentralizálási elvek során a Belügyminisztérium a települések relatív mutatóinak vizsgálatára is nagy hangsúlyt fektetett, mely mérőszám az adott településen a nyilvántartott álláskeresők arányát mutatja a helyben lakó, munkavállalási korú népesség százalékos arányában. A forrásokat – a szolidaritás elvével összhangban – a lényegesen hátrányosabb helyzetben lévő települések programjainak finanszírozására fordítja a Belügyminisztérium, így a források hatékonyabb, a rászorultság szerint optimálisabb elosztása valósulhat meg. A jelenlegi gazdasági környezetben a válság hatékony kezelése érdekében a kormányzatnak olyan rendkívüli intézkedéseket kellett meghoznia, amelyek az önkormányzatok költségvetésért is csökkentette. Ebben a helyzetben már nem lehetett megbízhatóan építeni a települések adóerő-képességére, így a 2022. évben a támogatási intenzitásokra vonatkozó ajánlások meghatározásánál a települési adóerőt nem vette figyelembe a Belügyminisztérium. Mindazonáltal továbbra is indokoltnak látják a települések támogatási intenzitásának rászorultsági alapon történő meghatározását.

A hosszabb időtartamú közfoglalkoztatási programokban mérsékeltebb összegű források allokálására volt lehetőség az év elején, ami nem biztosította a bevont személyek 12 hónapon át tartó közfoglalkoztatását. A decentralizált összeg megyénkben 2022. március 1. és 2022. június 30. napja közötti – összesen 4 hónapos – közfoglalkoztatást tett lehetővé, aminek további kiegészítéséből adódóan Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében 2022. július 1. és 2022. augusztus 31. közötti időszakra 7 460 fő foglalkoztatása vált lehetővé a hosszabb idejű közfoglalkoztatás keretei között.

Továbbra is cél, hogy a rendelkezésre álló forrásból biztosított legyen a közfoglalkoztatás lehetősége mindazok számára, akik nem képesek a nyílt munkaerőpiacon elhelyezkedni. A munkaerőhiány enyhítése érdekében azonban a közfoglalkoztatási programokból a lehető legtöbb személyt vissza kell vezetni az elsődleges munkaerőpiacra. A 2022. szeptember 1. és 2023. február 28. közötti időszakra a megyékre allokált pénzügyi forrás a 2022. augusztus 16. zárónapon kimutatott, ténylegesen hosszabb idejű közfoglalkoztatásban lévő 6 601 fő 77,7 százalékának további foglalkoztatását tette lehetővé, ezáltal 5 168 fő támogatása valósulhat meg a 6 hónapos időszak alatt.

A program minél hatékonyabb megvalósítása érdekében a létszám bevonásra felhasználási ütemterv készült. A közfoglalkoztatók a korábban kialakult jó gyakorlat alapján ebben az évben is alkalmazzák a ütemezett foglalkoztatást a jelentkező feladatok hatékonyabb végrehajtása érdekében.

Az előzetes létszámterv megalapozottságát, hatékonyságát tükrözi, hogy a feladatvégzéskor jelentkező foglalkoztatási igények teljesítésével biztosított a közfoglalkoztatás, a programban a foglalkoztatás folyamatosan fennáll, annak működtetése megfelelő a támogatási időszak teljes időtartama alatt.

A forrás felhasználása, a kötelezettségvállalással terhelt keret pénzügyi teljesítése az év során folyamatosan történik. A támogatásba bevont létszám a közfoglalkoztatásban résztvevők 2022. 9. havi átlagos létszámadata alapján megyénkben 6 961 fő, mely a tavalyi év ugyanazon időszakához viszonyítva 5,9 % csökkenést mutat. (forrás: Közfoglalkoztatási térkép)

III/B/2. Járási startmunka mintaprogram

2022. évben Szabolcs-Szatmár-Bereg megye 13 járásának **210 települési** önkormányzata, valamint önkormányzati tulajdonban lévő gazdasági társasága **9 151 fő** közfoglalkoztatásával megvalósuló járási startmunka program 3 programelemének indítását kérelmezte.

Járási startmunka mintaprogram létszámai 2022. évben		
Program elem	Miniszteri döntés alapján bevonható létszám	A programelemben résztvevők aránya
Mezőgazdasági programelem	3 381 fő	37,0 %
Szociális programelem	4 101 fő	44,8 %
Helyi sajátosságokra épülő programelem	1 669 fő	18,2 %
Mindösszesen:	9 151 fő	100 %

A programelemekben résztvevők tervezett létszáma az előző évihez képest 8,7 % csökkenést mutat.

A közfoglalkoztatási programok tevékenységei a következők:

1. Mezőgazdasági programelemben tervezett tevékenység célja, hogy a helyi lehetőségek, adottságok kihasználásával megtermelt zöldség és gyümölcs, takarmánynövények, valamint az állattartás biztosítsa az önkormányzati intézmények ellátását. A projekt segítségével állandó friss alapanyag kerül a településeken működő konyhákra, és lehetőség nyílik a keletkező többlet további feldolgozására, értékesítésére is.
2. Helyi sajátosságokra épülő programelemek célja a közösségi szükséglet kielégítése, a település fejlődésének elősegítése olyan egyedi programokkal, amelyek a korábbi munka- és termelési kultúrán, vagy a település eddig kiaknázatlan földrajzi és természeti adottságain alapul.
3. A szociális programelemek célja a település összképének javítása, rendbetétele, melynek keretében az alábbi tevékenység végezhetőek:
 - belvízelvezetés: célja a települést és a mezőgazdasági területeket fenyegető belvizek kialakulásának megelőzése, a belvízelvezető árkok rendszeres karbantartása, kialakítása;
 - mezőgazdasági földutak rendbetétele: célja, hogy elősegítse a mezőgazdasági telepek, majorok bekötését a közúti hálózatba, és biztosítsa a mezőgazdasági termények biztonságos szállítását;
 - illegális hulladéklerakó helyek felszámolása: célja, hogy a települések és külterületeinek megtisztítása, illegális hulladéklerakó helyek kialakulásának megelőzése, a tiszta környezet fenntartása;
 - közúthálózat javítása: célja a belterületi úthálózat karbantartása, javítása, környezetének rendbetétele;
 - bio- és megújuló energianyélhasználat: célja a drága gáz kiváltása alternatív fűtési móddal, a fűtőanyag helyben történő biztosítása (pl: energianövény termesztés, telepítési program, tüzelőanyag előállítás, gyűjtése).

A járási startmunka programok tekintetében alapvetés, hogy elsődlegesen a meglévő kapacitások fenntartását és működtetését kell biztosítani a közfoglalkoztatóknak, azzal a feltétellel, hogy a közfoglalkoztatásban résztvevők elsődleges munkaerőpiacon történő elhelyezkedését továbbra is elősegítik.

A közfoglalkoztatási programok megvalósítása során kiemelkedő szakmai munkát végzett közfoglalkoztatók 2021. évben „**Start Plusz 2021**” díjazásban részesültek. Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében **Kék Község Önkormányzata** és **Tiszaadony Község Önkormányzata** részesült a megtisztelő elismerésben. A díjjal járó támogatási összeget az alábbiak szerint kívánják felhasználni az érintettek:

- **Kék Község Önkormányzata a járási startmunka program helyi sajátosságokra épülő programelemében a közfoglalkoztatási tevékenységei további működtetése érdekében, illetve**
- **Tiszaadony Község Önkormányzata a Tiszaadonyi Kecsesajtgyártó Start Szociális Szövetkezet részére haszonkölcsön szerződés keretében átadott sajtgyártó üzem fejlesztése érdekében.**

A járási startmunka mintaprogramoknál a közfoglalkoztatásban résztvevők 2022. 9. havi átlagos létszám adata 8 723 fő, mely a tavalyi év ugyanezen időszakához viszonyítva 6,1 % csökkenést jelent. *(forrás: Közfoglalkoztatási térkép)*

III/B/3. Országos közfoglalkoztatási program

Itt valósíthatók meg az egész ágazatokat érintő átfogó, országos közfoglalkoztatási programok, melyekben jelentős létszámú munkaerő alkalmazása történik.

A Belügyminiszter 2022. évben vízügyi igazgatóságok, vízgazdálkodási társulatok, állami erdőgazdálkodások, nemzeti parki igazgatóságok, rendészeti és katasztrófavédelmi szervek, Magyar Honvédség, nonprofit szervezetek, vasúti pályahálózat-működtetők valamint egyéb költségvetési szervek részére közfoglalkoztatással megvalósuló országos közfoglalkoztatási programok indítását engedélyezte.

Az országos közfoglalkoztatási programok tevékenységei a megyénkben ágazatok szerint:

1. Vízügyi igazgatóság: működteti a kizárólagosan állami tulajdonban lévő vízi létesítményeket, gondoskodik a közcélú, állami és önkormányzati, továbbá saját célú vízi létesítmények fejlesztéséről, fenntartásáról, üzemeltetéséről. Közreműködik a települési ivóvízminőség-javításában, valamint a települési szennyvíztisztítási feladatokban, illetőleg vízkár-elhárítási feladatot végez.
2. Vízgazdálkodási társulatok: a társulati műveken területi vízrendezési, vízkár elhárítási és mezőgazdasági vízhasznosítási feladatokat látnak el, a társulati műveket fenntartják, üzemeltetik és fejlesztik a 2009. évi CXLIV. törvényben rögzített feltételek mellett.
3. Állami erdőgazdaság: erdőterületek, rehabilitációja, erdészeti sétautak, tanösvények, turista utak kijelölése, karbantartása, tűzpászták készítését, tűzmegeelőzést szolgáló feladatok ellátása,

erdőterületek kommunális szennyeződéstől való tisztítása, és az erdő közjóléti céljainak megvalósítása érdekében végzett feladatok ellátása.

4. Rendészeti-, és katasztrófavédelmi szervek: a működési területükön a tulajdonukban, vagyonkezelésükben, valamint használatukban lévő ingatlanok karbantartása, állagmegóvása, takarítása, raktári munkák ellátása.

A program időtartama 2022. március 1. és 2023. február 28. napja közötti időszak. A támogatással várhatóan érintett létszám 1 369 fő.

Az országos programnál a közfoglalkoztatásban résztvevők 2022. 9. havi átlagos létszáma 2 070 fő, mely a tavalyi év ugyanezen időszakához viszonyítva 5,7 %-os csökkenést mutat. (forrás: Közfoglalkoztatási térkép)

III/B/4. Országos hajléktalan mintaprogram

A megyében négy közfoglalkoztató a hajléktalan személyek foglalkoztatásának elősegítése érdekében nyújtott be programot. A program célja **40 fő** közfoglalkoztatásban történő értékteremtő és érték előállító foglalkoztatása. A program megvalósulásának időtartama 2022. március 1. és 2023. február 28. közötti időszak.

A programban az alábbi értékteremtő tevékenységeket terveztek a közfoglalkoztatók:

VÁROSI SZOCIÁLIS KÖZPONT (Fehérgyarmat)	Udvari munka,takarító, karbantartási javítási munkálatok
NYÍRVV Nyíregyházi Városüzemeltető és Vagyonkezelő Nonprofit Kft.	Papír brikett gyártása, szemétszelencék felújítása, növényházi munkák, melyből a megtermelt növényeket közterületi parkokba, virágágásokba ültetik.
OLTALOM SZERETETSZOLGÁLAT (Nyíregyháza)	Épület karbantartás, parkosítás, varroda, takarítás, mosodai szolgáltatás, kerítés-, járda-, kocsibejáró-építés, előtető-, és filagóriaépítés, burkolás
MAGYAR VÖRÖSKERESZT SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI SZERVEZETE	Kézműves termékek, logózott ajándéktárgyak készítése

III/B/5. Egyéb közfoglalkoztatási mintaprogramok

III/B/5/a. Egyéb járási mintaprogramok

A Belügyminisztérium miniszteri döntésében Csaholc, Kálmánháza, Nyírtura Község Önkormányzata és Újfehértó Város Önkormányzata átlagosan 57 fő közfoglalkoztatásával megvalósuló **egyéb közfoglalkoztatási mintaprogram** indításáról rendelkezett.

Csaholc Község Önkormányzata

Csaholc Község Önkormányzata a Túrricse településen kialakult foglalkoztatási nehézségek enyhítése céljából 2020. évben indított egyéb közfoglalkoztatási mintaprogramot 2021. évhez hasonlóan 2022-ben is folytatni kívánja. A program fő tevékenységei a belterületi úthálózat, a belvív-elvezetési árok karbantartása, a mezőgazdasági utak rendbetétele, ami 13 fő foglalkoztatását biztosítja 12 hónapon keresztül.

Nyírtura Község Önkormányzata

Nyírtura mezőgazdasági programja keretében 2,4 ha területen szabadföldi és konyhakerti növénytermesztéssel foglalkozik. A termények egy részét frissen szállítják be a település 400 adagos konyhájára, másik részét pedig a helyi sajátosságokra épülő programelemben savanyítják, tartósítják, illetve a napraforgómagból hidegen sajtolt technológiával étolajat terveznek előállítani. A program 7 fő közfoglalkoztatását biztosítja 12 hónapon át.

A helyi sajátosságokra épülő program keretében a mezőgazdasági programban megtermelt termények tartósításával, sajtolásával foglalkozik az önkormányzat, valamint a tartósítási időszakon kívül útburkolási, járda-felújítási munkálatokat is tervez. A program 14 fő közfoglalkoztatását biztosítja 12 hónapon keresztül.

Kálmánháza Község Önkormányzat

Kálmánháza a közfoglalkoztatással egybekötött szociális földprogram 2018. évi lezárását követően ebben az évben is folytatja mezőgazdasági tevékenységét, melynek keretén belül fóliaház és szántóföldi növénytermesztést végez. A megtermelt növényeket és a programban készített savanyúságot az Önkormányzat főzőkonyháján használják fel. A program 9 fő közfoglalkoztatását biztosítja 12 hónapon át.

Újfehértó Város Önkormányzata

Újfehértó Város Önkormányzata a 8 hónapos program keretében folytatja a kordonos uborka termesztését, valamint burgonya- és levendulatermesztést. A megtermelt zöldségek nagyobb részét a városban közétkeztetési szolgáltatást ellátó társaság részére értékesíti. A támogatással érintett létszám összesen 14 fő.

III/B/5/b. „Üvegház növénytermesztési” egyéb közfoglalkoztatási mintaprogram meghosszabbítása

Gyulaháza Község Önkormányzata egy 7 200 m² alapterületű növényházat tervez kialakítani a termeléshez szükséges technológiával, továbbá megépülne egy 1088 m² alapterületű kiegészítő épület, valamint a növényház öntözővíz szükségletét kielégítő kút. Az üvegház hőenergiaszükségletét összesen 1,2 MW teljesírményű innovatív, primer energiaforrás, a kiegészítő épület és öntöző kút villamosenergia szükségletét 1 db fotovoltaikus kiserőmű biztosítaná a kialakítást követően.

A program I. szakasza 15 fő közfoglalkoztatásával, 2019. április 17-én indult és 6 hónapos hosszabbítást követően 2021. október 14-én ért véget. Az I. szakaszban megtörtént a szükséges előkészítő, tervező munka, a beruházás helyszínének előkészítése, és beszerzésre került az eszközök egy része. A programban lezárásra került a tervezői, valamint a közbeszerzői szerződés. Az optimalizált dokumentumok megfelelő műszaki tartalommal bírtak, alkalmasak voltak a szükséges közbeszerzési eljárások kiírására.

A program II. szakasza 2021. november 15-től 2022. november 14. napjáig tartott 10 fő közfoglalkoztatott bevonásával. A programban a közbeszerzési szakértővel és a műszaki ellenőrrel aláírásra került a megbízási szerződés, valamint az öntözőkút létesítésére megkötésre került a szerződés. Az üvegházra és a csarnok épületének kivitelezésére lefolytatásra került a közbeszerzési eljárás. Az üvegház esetében az eljárás eredménytelen volt, a csarnokra vonatkozóan a legelőnyösebb ajánlat meghaladta az optimalizált építészeti tervek alapján megítélt támogatási keretet.

Az önkormányzat megvizsgálta azokat a lehetőségeket, amelyek a jelenlegi helyzetben is lehetővé tennék a program eredményes befejezését. Az új elképzelés kidolgozásánál tekintettel voltak arra, hogy a II. szakaszban a növényházra kiírt közbeszerzés eredménytelen volt, ezért az eredetileg tervezett üvegházhasznos növénytermesztési technológiáról fóliás növényház kialakításra szeretnének áttérni. A rendelkezésre álló indikatív árajánlatok alapján egy 8 064 m² alapterületű fóliás növényház kerülne felépítésre. A növényház kialakítása és a kapcsolódó egyéb feladatok elvégzése a program meghosszabbítása mellett egy új program indításának keretében valósulna meg. A programszakaszok megvalósítására a szerződés módosítás illetve az új szerződés aláírásra került az önkormányzattal.

IV. A KÖZFOGLALKOZTATÁS AKTUÁLIS FELADATAI

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében a közfoglalkoztatási programokra **össességében 32,5 milliárd Ft** támogatási keret áll rendelkezésre a GFA közfoglalkoztatás kiadásai forrásából. A Belügyminisztérium által allokált keretnek a 85,8%-a a 2022. évben indított programokba belépő közfoglalkoztatottak foglalkoztatását, az álláskeresők munkához jutását segíti elő. A forrás lekötése és felhasználása folyamatosan történik, a pénzügyi kifizetés az ütemezésnek megfelelően realizálódik.

A közfoglalkoztatásban résztvevők havi átlagos létszáma 2022. szeptemberben 17 754 fő, ez a tavalyi évi bázishoz viszonyítva 6 % közfoglalkoztatotti létszámcsökkenést mutat. *(forrás: Közfoglalkoztatási térkép)*

A közfoglalkoztatás működtetése megyénkben ebben az évben is kiemelt feladat. A munkaerő-piaci feszültség oldása érdekében továbbra is folyamatosan figyelemmel kísérendő a minél teljesebb körű forrás felhasználás mellett a munkaerő-piacon halmozottan hátrányos helyzetben lévők bevonása a közfoglalkoztatásba, felkészítésük az elsődleges munkaerő-piacon való foglalkoztatásra, illetve az arra alkalmas személyek nyílt munkaerő-piacra való kivezetése.

Az eltelt időszak adatai igazolják a közfoglalkoztatási program sikereit, annak hatékonyságát, a munkaerő-piacra gyakorolt pozitív hatását. Az eredményességet segítik elő, támaszták alá a közfoglalkoztatás rendszerének elmúlt években megfogalmazott irányelvei, melyek egyre erőteljesebben

hatottak a nyílt munkaerő-piacra történő visszavezetés fokozására, eredményesebb megvalósítására. A rendszerváltást követően bevezetett új közfoglalkoztatási rendszer betöltötte szerepét, mert amíg 2011-ben megyénkben a közfoglalkoztatásba vontak száma 44 541 fő volt, napjainkban ez a létszám 17 754 fő, ami jelentős mértékű csökkenést jelent. A számok jól tükrözik, hogy a megtett intézkedések, az elért célok valamennyi esetben a megye munkaerő-piacát erősítették, a foglalkoztatást elősegítették.

A közfoglalkoztatás **egész évre vonatkozóan átfogó intézkedést és feladat-végrehajtást** jelent. A közfoglalkoztatottak programba vonása ütemezetten, a foglalkoztatási ütemtervben meghatározottan valósul meg. A halmozottan hátrányos helyzetben lévő álláskereső, közfoglalkoztatásban jelenlévő személyek részére az elsődleges munkaerő-piacra való kivezetés érdekében a képzés szervezése is folyamatosan történik.

Nyíregyháza, 2022. november 22.

Jóváhagyom:


Román István
főispán


